

# 基金组织概览

基金组织总裁在亚洲

## 基金组织支持中国继续提供刺激和实现经济再平衡

基金组织概览网络版

2009年11月17日

- 基金组织支持中国 2010 年的刺激方案
- 呼吁亚洲帮助塑造未来的世界经济
- 基金组织加深与亚洲的联系



基金组织总裁多米尼克·施特劳斯-卡恩在北京清华大学举行的全体会议上演讲（图片：Doug Kanter/基金组织）

基金组织总裁欢迎中国承诺继续在 2010 年实施经济刺激方案，并表示，中国人民将受益于这种经济调整。

在结束为期6天的亚洲之行时，施特劳斯-卡恩在中国首都北京对记者表示，“当局决定继续实施财政和货币刺激“是完全正确的”。

他表示，“主要目的是帮助公共需求和提振疲弱的私人需求。之所以需继续实施刺激措施，是因为自我维持的私人需求尚未出现”。

### 亚洲的再平衡

在访问亚洲期间，基金组织总裁一直强调基金组织对亚洲国家（包括中国）的呼吁，即要求亚洲国家重新平衡经济，减少经济增长对出口的依赖，并刺激国内消费。

施特劳斯-卡恩表示，“中国当局组织的再平衡非常有用，其主要原因是它符合中国人民的利益，而且这是一个比较可持续的增长模式”。

基金组织总裁说，刺激方案的一部分是鼓励国内消费，包括允许中国货币即人民币升值。他表示，这将增强中国家庭的购买力，并且将是中国必要改革的一部分。

他表示，“让人民币和其他亚洲货币升值将有助于提高家庭购买力，提高劳动力占收入的比重，并为重新调整投资提供正确的激励”。



11月16日，施特劳斯-卡恩在北京国际金融论坛发表演讲（图片：Doug Kanter/基金组织）

## 亚洲在后危机中的作用

施特劳斯-卡恩的亚洲之行表明，亚洲再次成为基金组织的关注重点，因为亚洲正在引领世界走出复苏。基金组织预计，亚洲明年的GDP将增长5.75%，几乎是预计的3%的全球增长率两倍。

在新加坡停留期间，基金组织总裁呼吁该地区利用其日益重要的经济地位，帮助塑造未来的世界经济。

“我相信，在引导全球经济走上一个新的，更加可持续的增长道路方面，亚洲应发挥领导作用。鉴于亚洲的经济实力，这不仅是恰当的，而且是必要的，因为亚洲是这样一个解决方案的重要组成部分”。

施特劳斯-卡恩确定了重塑危机后全球经济的三个优先事项，包括全球再平衡、加强国际货币体系和创造一个更安全和更稳定的金融体系。

## 基金组织和全球经济

在全球货币体系改革方面，基金组织总裁表示，由于缺乏一个充分的保险机制，许多新兴市场通过积累大量外汇储备进行自我保险。这导致全球经济失衡和不稳定加剧。施特劳斯-卡恩表示，基金组织有可能成为这种保险的有效和可靠的提供者。

他补充指出，“但是，作为一个真正可靠的全球最后贷款人，基金组织需要更多的资源”。

在对北京数百名学生的演讲中，基金组织总裁表示，基金组织组织在衰退发生前夕就下滑深度发出较好警告。他表示，基金组织的独特地位使其可以就全球危机的后果发出警告。

他表示，“为什么我们可以很好地预测后果？因为此次危机是实体经济与金融部门之间联系的危机”。

“世界上没有任何一家其他机构研究这些联系”。



施特劳斯-卡恩在北京清华大学演讲（图片：Doug Kanter/基金组织）

## 基金组织总裁和亚太经合组织

在访问的早些时候，基金组织总裁同一些国家元首（包括正在该地区访问的美国总统巴拉克·奥巴马）参加了亚太经济合作组织（亚太经合组织）论坛。与会领导人承诺继续实施经济刺激政策，直至恢复立稳脚跟。

在结束新加坡年度峰会之际发表的声明中，各国政府表示，“经济复苏尚未稳固。在明确实现持续经济复苏之前，我们将保持经济刺激政策”。

基金组织正在为加深未来在亚洲的参与奠定基础。在此次访问中，施特劳斯-卡恩借此机会主持了亚洲和太平洋地区知名人士咨询小组的首次会议。这个小组将就该地区优先事项及基金组织如何最好地面对该地区面临的挑战提出看法。

有关本文的评论请发送到[imfsurvey@imf.org](mailto:imfsurvey@imf.org)

本文译自《基金组织概览》杂志上的一篇文章，杂志网址：[www.imf.org/imfsurvey](http://www.imf.org/imfsurvey)